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Uz dlouho tady nebyl ventilovan né&jaky kacifsky experiment. Tak mi napadlo jak by se daly
k ovéfeni STR vyuZzit tfeba cefeidy v Malém Magellanové mraénu (SMC). VySleme tedy
astrolod ke hvézdé XY v nasi Galaxii trasou, ktera je kolma ke spojnici Slunce - SMC.
Astrolod ji profréi za 100 pozemskych dni (2400 hodin) blizkosvételnou rychlosti jiz
pfislusi Lorentzlv faktor y = 5. Podle rovnic STR mezi startem lodi ze Zemé a jejim
priletem ke hvézdé XY tedy na lodi uplyne jen 20 dni. (480 hodin) (na pétinu se jim

pry relativisticky zkratila trasa). Na lodi silnym dalekohledem stale pozoruji jednu cefeidu

v SMC, jejiz jasnost pulzuje s periodou 1 pozemsky den. Kazdému, snad i panu Tomovi, je
jasné, Ze v dobé mezi startem lodi a jejim pfiletem k hvézdé XY proSlo pfes trasu lodi 100
zmén jasnosti té cefeidy. Musela je tedy vSechny zaznamenat i posadka lodi.

A VvCil je tadyk tutén problém: posadka vi, Ze prioda té cefeidy je 1 den pozemsky, ale oni
jich za svych 20 lodnich dni zaznamenaji ne 20, ale 100. Béhem 1 jejich dne (24 jejich
hodin) vzdy uvidéli 5 zmén jasnosti cefeidy a ta pfece své zvyky takhle rychle neméni. A v
tu ranu jim doslo, Ze se v prubéhu letu nezpomalovaly ¢asy v§ech téles ve vesmiru,vici
nim, jak jim namlouvala STR, ale jen a jen ten jejich lodni a Ze tudiz nemaji pravo
povazovat SS spojenou s jejich lodi za klidovou, nebot védi, Ze se zpomaluje ¢as
jenom tomu kdo neni v klidu. A to se stalo pravé jim.Prosté si uvédomuiji svllj zpomaleny
¢as a to, Ze jejich pohyb vUci Zemi, planeté XY a celému vesmiru byl absolutni.

Také ,kosmicky” mion si ,uvédomuje’ svoji absolutné prodlouzenou zZivotnost v dlisledku
své vysoké superrestmass a vi, ze dosahne povrchu Zeme, aniz by se pfed nim musela
zplostovat zemeékoule a vlastné cely vesmir.

Re: Kauza cefeidy:
Autor: Navratil Josef IP: 89.102.43.xxx Datum: 11.10.2007 08:53

No, to je hezky experiment. Ja bych ho osobné jesté modifikoval takto : My-Zem
pozorujeme ,jedno bliknuti“ XY cefeidy za 1 den. O.K. Velitel rakety, ktera mifi k téze
XY cefeidé, ( relativistickou rychlosti ) by mél také pozorovat ve své soustavé kde
jemu bézi €as stejnym tempem jako na Zemi ,jedno bliknuti“ za jeden ,jeho raketovy
den®. O.K. Pak ale by velitel poslal na Zem zpravu, Zze pravé zacal ,o0 pllnoci“ nacitat
pocet ,bliknuti“ cefeidy v jeho soustavé a my zde na Zemi bychom také v tento
okamzik zacali nacitat pocet bliknuti. Az by velitel rakety nacetl 100 ,blikanct” cefeidy,
tak by poslal o tom zpravu na Zem a pozorovatel na Zemi by porovnal kolik on
napocital blikancu. Tim by $lo porovnat ¢asovy interval ,, 100 tik(“ na raketé se ,100
tiky* zde na Zemi. a tim zjistit, zda dilatace ¢asu se kona ,v méfeni-snimani*
informace o raketé. Podle TR by mél byt i na raketé ¢asovy interval pro 100 ,blikancu*
cefeidy stejny jako €asovy interval pro 100 ,blikancl” na Zemi. Pokud by se Zjistilo, ze
tyto intervaly ¢asové si nejsou rovny, potvrdila by se dilatace €asu, ale dilatace
,nameéfena-sejmuta“ do pfistrojli-z pfistroju pozemskych o tom, ze ,tvar informace je
dilatovan“ nikoliv ze dilatovan je ¢as ,v raketé“. Dilatace nastala ,cestou informace*

z rakety k nam. A dilataci zpUsobil foton tim Ze informaci po cesté zménil, anebo
obracené : foton ,ofotil* informaci, po cesté ji neménil, ale informace pfisla
pootocena...pootoCené jsou soustavy Zeme a rakety. Takze experiment by ukazal
zda 100 blikt cefeidy na raketé a 100 blikd cefeidy na Zemi maji stejny interval je-li on
porovnavan v jedné z téch dvou soustavach. Ovéfit spravnost by $lo i tim, Ze bychom
zpravu o dilataci i nedilataci zaslali i tomu veliteli rakety a on by ji potvrdil nebo
poprel.

Re: Re: Kauza cefeidy:

Autor: Navratil Josef IP: 89.102.43.xxx Datum: 11.10.2007 09:03

K experimentu bychom nemuseli ani pouzit pfimo lidskou bytost = velitele rakety.
Stacilo by vyslat dvé rakety a postupné je ve sluneéni soustavé ,stabilizovat® tak
aby jedna byla v pohybu ,k cefeidé“ a druha v pohybu ,,0d cefeidy” pak nastavit
stejnou rychlost a nastavit na obou raketach bez posadky i ,start* méfeni 100
blikanci ... a ony ¢asové inetrvaly z obou porovnat ,v domaci soustavé®. To vSe by
se odehralo moZna i uvnitf sluneni soustavy a mozna by ani nemusela byt
rychlost raket az relativisticka, ale ,obyCejna“. Musela by se ale koordinovat
PRESNA spojnice, ,zakrytova draha“ Cefeidy — raketa &.1 — raketa &.2

Re: Re: Kauza cefeidy:
Autor: Sokratés IP: 88.103.161.xxx Datum: 11.10.2007 21:03
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Pane Navratile, Vy jste to zvojtil hned ve druhé vété. Ta astrolod nemifi k cefeidé!
Cefeida je v SMC, od nas vzdalena néjakych 250 000 svételnych let, kdeZto
hvézda XY je "kousek" od nas néjakych 100 dnu letu. Ale prehlédl jste
cefeida, resp. SMC. To je velice dulezité pro eliminaci jakychkoliv relativiatickych
efektl na prostor mezi Zemi (trasou lodi)a cefeidou a tedy riznym moznym
klickam obhajct STR. Zejména pro eliminaci zachranné brzdy STR - relativnosti
soucasnosti. Neni tfeba podavat nikomu né&jaké zpravy a pod. Relativistické
manipulace s ¢asy sdélovani zprav je rovnéz oblibena finta obhajcti STR. Proto
tento experiment nema zadné Casové udaje! Je vymezen dvéma udalostmi:
startem lodi a pfiletem k XY. Smyslem experimentu je, Ze posadka lodi se sama
presvédci tim, Zze zaznamenava za svij lodni den 5 period cefeidy, Ze se
absolutné zpomalil pouze jejich vnitfni ¢as lodi. Zvolena cefeida ma periodu zmény
jasnosti 1 den pro cely vesmir. Tot vSe.
reagovat
Re: Re: Re: Kauza cefeidy:
Autor: Navratil Josef IP: 89.102.43.xxx Datum: 11.10.2007 22:06
Ale né, ne, pane Sokrates ... opét nedorozuméni. Lituji Ze jste si nevSiml mého
vyjadfeni Ze Vas model chci modifikovat na jiny, tj. na svdj model. A zda z toho
vyjde rozdil nepatrny nebo diametraini jsem nezkoumal. Zfejmé vySel. J& z toho
Vaseho popisu &etl jen 4 fadky a dil ho neéetl a hned vymyslel svij model. Cili to
jsou dva odliSné modely coz znamena, Ze nic nepletu ,do vaseho modelu®. Dale
kdyz jsem to poprvé Cetl, tak se mi hned nelibila ta kolmice...tato pfesnost se
prosté do poctivého experimentu neda dosahnout. Dal si myslim, Ze tam vedete
vadné Uvahy Ze si ,oni“ musi uvédomit zménu vlastniho tempa ¢€asu ... dal to
kvali tomuto opét nestuduji. To je prost& nesmysl. Vysvétlim mam PRESNE
pristé proc je to nesmysl. Na raketé at se pohybuje viéi ,zakladni soustavé*
pasované do klidu jakoukoliv rychlosti, tak si tuto velikost rychlosti nemuze velitel
rakety uvédomovat a ani zjistit ,sam na sobé”“. My — Zem se také pohybujeme
vesmirem rychlosti skoro cééé ,...nevéfite ? Pozorovatel ,na konci vesmiru® nas
tak pozoruje, Ze se od néj vzdalujeme skorocéééckem.
reagovat
Re: Re: Re: Re: Kauza cefeidy:
Autor: Sokratés IP: 88.103.161.xxx Datum: 12.10.2007 00:26
Pane Navratile, ten astronom na lodi co pozoruje cefeidu neni hloupy a zna jeji
pozemskou periodu (1den ), bude hned védét kolik 'uhodilo’, kdyz pozoruje
béhem jeho 24 hodin (1 lodni den) 5 perod. Z toho nutné usoudi, ze se
zpomalil, v dusledku realného pohybu lodi (ja bych to upfesnil ze v disledku
pétinasobného zvySeni jeho hmotnosti), ¢as lodi, protoze perioda zmén jasu
cefeidy se diky jeji kolmosti na pohyb lodi neméni. Prosim Vas, neplette do
toho ta sva cééécka a studujte radéji celé mé zadani, jestli ho chcete
posuzovat.
reagovat
Re: Re: Re: Re: Re: Kauza cefeidy:
Autor: Navratil Josef IP: 89.102.43.xxx Datum: 12.10.2007 12:20
Ja vim, pane Sokratés Ze pan v raketé neni hloupy, mozna ani Vy nejste
hloupy, ale pochopte ,0 co tu furt jde“ pokuste se VNIMAT (! ) o co jde :
fyzika tvrdi, Ze tempo plynuti ¢asu ( ukrajovani interval(l na asové dimenzi )
je v ,domaci“ pozorovatelné ( pasované do klidu ) nejrychlejsi a vdude jinde je
tempo plynuti €asu ,protaZzengjsi“ pomalejsi = ukrajovani ,stejného*
pozemského intervalu trva ,déle“. To fika fyzika. Moje patrani je v tom, Ze se
zdejSich debatéru i jinde na férech ptam : Je ta dilatace €asu té rakety na
raketé, anebo je v pfistrojich pozemskych které toto zjistili ,0 raketé“ Ze ona
ma dilatovany ¢as. My pozorujeme ,,0 raketé“ jeji dilataci do nasi soustavy, ale
v samotné soustavé rakety se tempo plynuti ¢asu neméni at ma jakoukoliv
rychlost...protoze ona raketa ,nevi“ jakou ma rychlost, vime to jen my
vzhledem ke své soustave v klidu.

Zopakuji : ,kde je ta dilatace® ? v pfistrojich pozemstana ,o raketé“ anebo je
ta dilatace ,na raketé® ???? Kdyby byla na raketé, pak by pfi rychlosti
skorocéé se Cas témér zastavil. Jenze tu rychlost skorocéé prohlasil jiny
pozorovatel — pozemstan, a neprohlasil ji velitel rakety. Totiz i Zemé se
pohybuje rychlosti skorocéé vici Periferii vesmiru a...a z toho titulu my mame

( podle Vas Ci podle TR ) nafizeno se citit ze nam tu tempo plynuti ¢asu je
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skoro nulové respektive nekone¢né pomalé ?7?7?
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O zaslal: at, 5. Gnor 2008, 20:56  Predmét: [Q" citovat

Nevim jak "bez specialni relativity", protoze bez spolehnuti na jeji postulaty nebo bez experimentu
to dokazat neumim. Dilatace ¢asu vlivem pohybu se standardné vyklada na myslenkovém pokusu se
svételnymi hodinami. S pomoci nakresu a predpokladu stalé rychlosti svétla se snadno a intuitivné
ukaze, ze hodiny, které se vic¢i ndm pohybuji, vypadaji jakoby $ly pomaleji. S pomoci Pythagorovy
véty lze snadno spoditat, o kolik presné. Tenhle vyklad znate?
http://www.ktf.upol.cz/joch/kinematika/dilatace.html

Zajimavéjsi je diskuse poté, co tento vysledek odvodime pro svételné hodiny. Clovék si fekne, no
dobre, pro svételné hodiny to tak je, ale to je jejich chyba. Pfece moje quartzové digitalky nebo
hodinky s nepokojem takovymi defekty netrpi, pro¢ by mély? Nepochybné tim ale budou trpét taky,
pokud vérime principu relativity. Ten rika, ze v inercialni soustavé nelze udélat zadny pokus, kterym
bychom poznali, zda se pohybujeme nebo ne. Pfedstavme si nasledujici pokus: Do rakety si vezmu
svételné hodiny a digitalky a nepokoj. VSechny nastavim na ¢as t =0a chvili si tak letim
rovhomérnym primocarym pohybem. Pak se na vSechny hodinky podivam, jestli porad ukazuji
stejné. Kdyby se svételné hodiny za ostatnimi spozdovaly, mtZu z toho jasné usoudit, Ze jsem v
pohybu. Jenze podle principu relativity nic takového neni mozné. Spozdovat se musi vSechny hodiny
stejne, abych nic nepoznal. No a kdyz se spozduji vsechny hodiny, tak to uz je jasné: spozduje se
sam cas.

Tento argument plati pro jakoukoliv konstrukci hodin, byt by to byly tfeba biologické hodiny nebo
kdybychom sledovali tfeba starnuti lidi v raketé. V dané inercialni soustavé musi vSechny pokusy
(déje) probihat stejné, at se pohybuje nebo ne. Jinymi slovy, fyzikalni zdkony maji ve véech
inercialnich soustavach stejny tvar. Nejen mechanické zakony, ale i zakony elektromagnetismu a
vibec véechny.

NizZe se ZOE diplomaticky vyhnul kritizovat diktatora ( mysli si 0 ném své a ml¢i ... vi pro¢ ) a fekl sviyj
nazor jinak, takto -
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Dilatace ¢asu neni zavisla na zplsobu, kterym ¢as mé&fime. O.K. Zpomaluje se totiz sdm ¢&as, nikoliv
jen hodiny. Nikoliv. My ve své soustavé ( kde mame ,své" Casové intervaly a stanoven néjaky
etalon, dostavame ( méfime ) informace z ,vlastni soustavy" pozorovaného predmeétu a
porovnavame tyto intervaly ¢asu soustavy S(1) s intervaly vlastnimi-soustavy S(0). Cas sam se
nezpomaluje, ale my méfime rtizné intervaly ( vzdy del$i ) na t&lesech v pohybu, rizné podle jejich
rychlosti A nesouvisi to viibec s Dopplerovym jevem, Nesouhlas ... ale s konstantnosti rychlosti
svétla pro véechny pozorovatele. Pfedstav si ty, pozorovateli S(1), ze se vi¢&i svému kamaradovi
S(0) pohybuje$ rychlosti nerozeznatelné blizkou rychlosti svétla. Samozifejmé to mize byt
uvazovano obraceng, ale vzdy (! ) pred ,spusténim“udvahy o relativité, je nutné stanovit soustavu
pozorovatele-pasovat ji do klidu , S(0) a soustavu testovaciho télesa—pasovat ji do pohybu S(1) i

s testovacim télesem ; ovSem v soustavé pozorovatele v klidu. Kdyz tésné& mijiS svého kamarada,
...a Uz ma pan autor ZOE bordel ve vykladu...v tomto vykladu se testovaci téleso ( kamarad S 1)
pohybuje a to z néjaké dalky smérem ke stojicimu pozorovateli ( kamaradovi S 0 ) rozsvitis predni
reflektor. Dle Maxwellovy elektrodynamiky (teorie ktera stala v zakladech teorie relativity) se musi
jeho svétlo od tebe vzdalovat ...a jak je vidét bordel ve vykladu zpecetil rigordzitu celé Gvahy..."jeho"
svétlo to znamena, Ze ,stojici* kamarad S(0) sviti ,proti® kamaradovi ktery se k nému blizi, je

v pohybu k nému ... presné rychlosti 299792458 m/s a toutéz rychlosti se musi vzdalovat i od tvého
venku stojiciho kamarada. Dal nelze Gvahu vést, bordel autora vykladu vie ukondil. Tvj kamarad
ale naméfi, Ze ty sdm se pohybujes rychlosti svétla, takze svétlo z tvych reflektort vzhledem k
né&mu nikdy neopusti zarovku téchto reflektort (ani za milién let), jinak by se muselo pohybovat
rychleji nez 299792458 m/s, coz neni mozné. VU¢i tobé se véak celo tohoto svétla bude uz za
jedinou sekundu po rozsviceni nalézat plnych 299792458 m pfed lodi, nebot svétlo se pro vSechny
pozorovatele pohybuje vzdy stejné rychle, nezavisle na vzajemné rychlosti jejich vlastniho pohybu.
ZpUsobu, jak tento rozpor matematicky vyresit, se fika Lorentzova transformace (Lorentz ji objevil
nékolik let pred Einsteinem) a z této transformace (ktera se da mimochodem odvodit z pouhé
Pythagorovy véty ... tu jednoduchost jsem ovSem vtloukal panu ZOEmu ja dost dlouho nez ji
pochopil ... ) jednoznaéné plyne, Ze &as rizné rychle se pohybujicich pozorovateld musi plynout
rlznou rychlosti, ma-li byt spInén princip stalé rychlosti svétla pro véechny pozorovatele. Re$enim,
pro¢ ty i tvlij kamarad naméFite stejnou rychlost svétla, i kdyz se vici sobé navzajem sami
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pohybujete témér touto rychlosti je ten, Ze ve vasich soustavach plyne velmi odliSnou rychlosti ¢as.

Michal  [yzagal: st, 6. Gnor 2008, 8:10  Predmét: Q" eitovat
. Neexistuje zadné "vysvétleni", proC se Cas (pfiroda) takto chova. Existuje. Vysvétleni tlznych temp,
gi'oggn' tok{ ¢asu je pootadeni soustav ( pozorovatele a testovaciho té&lesa pfi jeho zmé&ndch rychlosti ).

2006

Prispévky: Neni prosté mozné, aby od sebe nesly odliit soustavy, jez se vUdi sobé pohybuii,

1099 a zaroven aby vSude naméfili stejnou rychlost toho samého svételného paprsku a zaroveri aby
vSude bézel Cas stejné. Spatny vyklad.

Jedna z cest byla netrvat na pozadavku, aby vSem bézel cas stejné rychle. A ukazalo se, Ze se tak
priroda skutec¢né chova. Nelze to uz z ni¢eho odvodit, je to (z dnesniho pohledu) zakladni vlastnost
tohoto svéta. Zakladni vlastnosti vesmiru je, ze ,umi krivit" ¢asoprostor.

Je to takova zkouska ohném, zdali ¢clovék dokaze zahodit navyklé prestavy. O.K. Vy své nezahodite
do té doby dokud budete pokladat Navratila za blazna. AZ se zbavite tohoto prvniho ( zlého )
predsudku, pak se Vam uvolni zabrany ¢&ist mlj vyklad a...a po preéteni zaénete sami uvazovat
stejnym smérem jako ja a dojdete na to stejné jako ja. ( 23.03.2008 )

‘I-’I?J;ta O zaslal: at, 5. Gnor 2008, 20:56  Predmét: Q" citovat

ala
Nevim jak "bez specialni relativity", protoze bez spolehnuti na jeji postulaty nebo bez experimentu
el to dokazat neumim. Dilatace ¢asu vlivem pohybu se standardné vyklada na myslenkovém pokusu se
og Oggn' svételnymi hodinami. S pomoci nakresu a predpokladu stalé rychlosti svétla se snadno a intuitivné

2004 ulféie, ze hodiny, ktsré se vUdi névm povhybujl', vypladajl'jall(oby Sly pomaleji. S pomoci Pythagorovy

Prispévky: Vety lze snadno spocitat, o kolik presne. Tenhle vyklad znate?

1437 http://www.ktf.upol.cz/joch/kinematika/dilatace.html

Bydlisté:

Zizkov 7aiimavéjéi je diskuse poté, co tento vysledek odvodime pro svételné hodiny. Clovék si fekne, no
dobre, pro svételné hodiny to tak je, ale to je jejich chyba. Pfece moje quartzové digitalky nebo
hodinky s nepokojem takovymi defekty netrpi, pro¢ by mély? Nepochybné tim ale budou trpét taky,
pokud vérime principu relativity. Ten rika, Ze v inercialni soustavé nelze udélat Zzadny pokus, kterym
bychom poznali, zda se pohybujeme nebo ne. Predstavme si nasledujici pokus: Do rakety si vezmu
svételné hodiny a digitalky a nepokoj. VSechny nastavim na ¢as t =0a chvili si tak letim
rovnomeérnym primocarym pohybem. Pak se na vSechny hodinky podivam, jestli porad ukazuji
stejné. Kdyby se svételné hodiny za ostatnimi spozdovaly, mizu z toho jasné usoudit, Ze jsem v
pohybu. Jenze podle principu relativity nic takového neni mozné. Spozdovat se musi vsechny hodiny
stejné, abych nic nepoznal. No a kdyz se spozduji vsechny hodiny, tak to uz je jasné: spozduje se
sam cas.

Tento argument plati pro jakoukoliv konstrukci hodin, byt by to byly tfeba biologické hodiny nebo
kdybychom sledovali tfeba starnuti lidi v raketé. V dané inercialni soustavé musi vSechny pokusy
(déje) probihat stejné, at se pohybuje nebo ne. Jinymi slovy, fyzikdlni zdkony maji ve vSech
inercialnich soustavach stejny tvar. Nejen mechanické zakony, ale i zakony elektromagnetismu a
vibec véechny.

Navrat — -y o —— ‘
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Zoe O Zaslal: Gt, 5. Gnor 2008, 21:04  Pfedmét: [Q" citovat

. Dilatace Casu neni zavisla na zplsobu, kterym ¢as mé&fime. Zpomaluje se totiz sdm &as, nikoliv jen
ggloggn. hodiny. A nesouvisi to viibec s Dopplerovym jevem, ale s konstantnosti rychlosti svétla pro véechny

2004 pozorovatele. Predstav si, ze se viéi svému kamaradovi pohybuje$ rychlosti nerozeznatelné blizkou

Prispévky: rychlosti svétla. Kdyz t&sné mijis svého kamarada, rozsviti§ pfedni reflektor. Dle Maxwellovy

1828 elektrodynamiky (teorie ktera stala v zakladech teorie relativity) se musi jeho svétlo od tebe

EydA'Stei vzdalovat presné rychlosti 299792458 m/s a toutéZ rychlosti se musi vzdalovat i od tvého venku

rana

stojiciho kamarada. Tv(j kamarad ale naméri, Ze ty sdm se pohybuje$ rychlosti svétla, takze svétlo
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z tvych reflektorl vzhledem k nému nikdy neopusti zarovku téchto reflektorl (ani za milién let),
jinak by se muselo pohybovat rychleji nez 299792458 m/s, coz neni mozné. V(&i tobé se viak &elo
tohoto svétla bude uz za jedinou sekundu po rozsviceni nalézat plnych 299792458 m pred lodi,
nebot svétlo se pro véechny pozorovatele pohybuje vzdy stejné rychle, nezavisle na vzajemné
rychlosti jejich vlastniho pohybu.

ZpUsobu, jak tento rozpor matematicky vyresit, se fika Lorentzova transformace (Lorentz ji objevil
nékolik let pred Einsteinem) a z této transformace (které se da mimochodem odvodit z pouhé
Pythagorovy véty) Jednoznacne plyne, Ze ¢as rizné rychle se pohybujicich pozorovatel& musi
plynout rdiznou rychlost| ma-li byt splnén princip stalé rychlosti svétla pro vsechny pozorovatele
Redenim, pro¢ ty i tvlj kamardd naméfite steJnou rychlost svétla, i kdyz se vici sobé navzajem
sami pohybujete témér touto rychlosti je ten, Ze ve vasich soustavach plyne velmi odliSnou rychlosti

cas.
|
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O zaslal: st, 6. Gnor 2008, 8:10 Predmét: Q" citovat

Neexistuje zadné "vysvétleni", proc se Cas (priroda) takto chova.

Neni prosté mozné, aby od sebe nesly odlisit soustavy, jeZ se vici sobé& pohybuiji,
a zaroven aby vsude namérili stejnou rychlost toho samého svételného paprsku a zaroven aby
vSude bézel cas stejné.

Jedna z cest byla netrvat na pozadavku, aby vSem bézel ¢as stejné rychle. A ukazalo se, ze se tak
priroda skutecné chova. Nelze to uz z niceho odvodit, je to (z dnesniho pohledu) zakladni vlastnost
tohoto svéta.

Je to takova zkouska ohném, zdali ¢lovék dokaze zahodit navyklé prestavy.
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